
 

 

 

基幹博物館整備市民アンケート調査結果 

 

１ 調査の趣旨と方法等 

⑴ 趣旨 

松本市基幹博物館施設構想の策定に併せ、基幹博物館整備に関する市民意見や要 

望を把握し、事業実施の基礎資料とすることを目的とします。 

⑵ アンケート調査の実施概要 

ア 実施主体 

松本市教育委員会博物館 

イ 実施対象 

市内在住、在学、在勤者 

ウ 実施時期 

平成２８年１０月１９日から１１月１８日まで 

  エ 実施方法 

調査用紙を市内博物館施設及び市役所本庁舎、３５地区地域づくりセンター

で配布したほか、松本市ホームページからダウンロード可能とし実施。郵送、直

接持参、電子メール、ファックスにより回収 

また、子育て世代や学生層の声を積極的に集めるため、市内の公立保育園・幼 

稚園や中学校、高校、大学に個別に協力を依頼し、回答を得ました。 

  オ 調査用紙 

    別紙１のとおり 

⑶ アンケート調査の周知を実施した主な媒体 

ア 広報まつもと 

イ 松本市ホームページ 

ウ プレスリリース 

 

２ 調査集計結果 

  別紙２のとおり 

 ⑴ アンケート回収状況 

回収総数：９８７件（うち、有効回答数：９６１件、白紙回答数：２６件） 

 ⑵ 回答者の属性 

ア 居住区                           （単位：人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

鎌田地区には、鎌田中学校の全校生徒に協力いただいた数を含んでいます。 

第一 第二 第三 東部 中央 城北 安原 城東 

14 19 8 5 25 17 11 9 

白板 田川 庄内 鎌田 松南 島内 中山 島立 

9 11 30 414 13 16 6 13 

新村 和田 神林 笹賀 芳川 寿 寿台 岡田 

11 8 10 13 18 15 1 21 

入山辺 里山辺 今井 内田 本郷 松原 四賀 安曇 

3 20 1 5 21 8 9 9 

奈川 梓川 波田 市外 不明 無回答 

0 11 28 83 40 6 

資料１－５ 



 

 

    また、中学生の回答が全体の半数近くを占めています。 

イ 年齢（年代）                        （単位：人） 

10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代～ 無回答 

535 51 105 73 56 77 62 2 

   中学生の回答が全体の半数近くを占めているため、１０代の回答者数が最も多

くなっています。 

 

ウ 性別       （単位：人） 

男性 女性 無回答 

446 507 8 

    やや女性からの回答の割合が多くなっていますが、ほぼ半数ずつの割合です。 

 

⑶ 基幹博物館整備事業に関する設問とその回答結果 

ア 松本市内にある博物館等に行ったことがありますか（複数回答可）。（単位：件） 

本館 旧開智学校 民芸館 考古 はかり 

567 557 233 176 213 

旧司祭館 窪田空穂 旧制高等学校 馬場家住宅 歴史の里 

136 146 231 185 216 

時計 四賀化石館 安曇資料館 山と自然 髙橋家住宅 

443 251 55 161 76 

市美術館 アカデミア館 山辺学校 科学 鈴木鎮一 

519 178 103 100 50 

小鳥と小動物 浮世絵 東洋計量史 日本ラジオ 康花美術館 

112 141 20 23 16 

   市内にある博物館のうち、最も来館者が訪れた経験がある施設は、松本市立博

物館（本館）であることが分かりました。有効回答の半数以上が訪れた経験があ

る施設は、松本市立博物館、旧開智学校校舎、松本市美術館の３館に限られまし

た。 

    松本市立博物館分館の中での来訪経験が多い施設は、旧開智学校校舎、時計博

物館、四賀化石館の順となっています。 

 

イ 松本市立博物館には、今まで何回程度行ったことがありますか。 

（単位：人） 

 

 

    松本市立博物館（本館）に一度でも行ったことがある方は、全体の７割を占め

ていますが、最も多かった回答は「行ったことがない」で、全体の３割となりま

した。 

 

ウ 基幹博物館整備で重要だと思う要素は何ですか（複数回答可）。 （単位：件） 

収蔵 展示 学習支援 交流 来館者設備 透明性 その他 

362 652 339 272 417 506 106 

    来館者が最も多く目にする場である「展示」を重要だとする方が、全体の６割

以上を占めています。一方で、一般の方が目にしにくい「収蔵」を重要とする方

4回～ 2～3 回 1 回 なし 無回答 

187 230 247 282 15 



 

 

は、４割以下にとどまっています。公共事業あるいは博物館事業の透明性が重要

だとする方が全体の５割以上います。 

エ 博物館にあれば行きたくなる設備、サービスは何ですか（複数回答可）。 

（単位：件） 

展示 子ども 学び ショップ 屋外広場 その他 

381 352 434 311 406 112 

    自由に使える学びのスペースを挙げた方が最も多く、ついで居心地の良い屋外

広場、いつも新しい発見がある展示の順に回答を得ています。その他の回答では、

中高生からは学びのスペースに関連して、自主学習スペースを挙げる例が多くあ

ります。また、子育て世代の回答では、駐車場の確保を挙げる例が見られます。 

 

オ 基幹博物館整備へのご意見、ご要望をご記入ください（自由記述）。 

    整備する博物館の外観や実施する事業についての意見を多くいただいていま

す。また、現在地よりも松本城から離れることに対する意見や来館者用駐車場に

対する意見、事業費の縮小に対する意見も見られます。 

 

カ あなたが考える「松本市の宝」は何ですか（自由記述）。 

    松本城という回答が最も多く、関連して城下町の風情・佇まいといった回答も

目立ちます。自然に関する回答や人に関する回答も挙げられており、市の施策に

関連する回答も見られます。若い世代では、松本山雅という回答が多く見受けら

れます。 

 

 ⑷ 寄せられた自由意見の詳細 

   別紙３のとおり 


